Лабораторная работа № 1
Тема: Определение ОЦМТ аналитическим способом

Необходимо:

1. лист миллиметровой бумаги.

2. ручка

3. простой карандаш

4. ластик

5. миллиметровая линейка

6. калькулятор

Теоретические сведения:


Тело человека состоит из звеньев. Каждое звено имеет центр тяжести.


Центр тяжести звена - это воображаемая точка, к которой приложена равнодействующая сил тяжести всех частиц звена. Опытным путем (О.Фишер, Н.А.Бернштейн) были определены средние данные о весе звеньев тела и о положении их центров тяжести. Если принять вес тела за 100%, то вес каждого звена может быть выражен в относительных единицах (%).


Зная относительный вес звена, его положение и длину, можно определить моменты сил тяжести относительно осей системы отсчета. Момент силы тяжести всего тела равен сумме моментов сил тяжести звеньев. Т.о. можно найти положение ОЦМТ.
Ход работы:
1. Перерисовать таблицу в тетрадь:

	№
	Часть тела
	Относительный вес вес звена, Р отн. (%)
	Абсолютный вес звена, Р абс.  (кг)
	Длина звена , l  (мм)
	Расстояние ЦТ звена от проксимального конца,  k (%)
	Расстояние ЦТ звена от проксимального конца,  k (мм)
	Х
	Момент силы тяжести звена , М = Р*Х
	Y
	Момент силы тяжести звена , М = Р* Y

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	1.
	Голова
	7
	
	-
	-
	
	
	
	
	

	2
	Туловище 
	43
	
	
	0,44
	
	
	
	
	

	3
	Правое плечо
	3
	
	
	0,47
	
	
	
	
	

	4
	Левое плечо
	3
	
	
	0,47
	
	
	
	
	

	5
	Правое предплечье
	2
	
	
	0,42
	
	
	
	
	

	6
	Левое предплечье
	2
	
	
	0,42
	
	
	
	
	

	7
	Правая кисть
	1
	
	-
	-
	
	
	
	
	

	8
	Левая кисть
	1
	
	-
	-
	
	
	
	
	

	9
	Правое бедро
	12
	
	
	0,44
	
	
	
	
	

	10
	Левое бедро
	12
	
	
	0,44
	
	
	
	
	

	11
	Правая голень
	5
	
	
	0,42
	
	
	
	
	

	12
	Левая голень
	5
	
	
	0,42
	
	
	
	
	

	13
	Правая стопа
	2
	
	
	0,44
	
	
	
	
	

	14
	Левая стопа
	2
	
	
	0,44
	
	
	
	
	


2. Нанести маркировку осей суставов.

3. Соединить суставы прямыми линиями.

4. Зная вес тела спортсмена, определить абсолютный вес звеньев Р абс = Р отн * вес тела, полученные результаты занести в таблицу (4 колонка).

5. Отметить ЦТ кистей (головка 3-ей пястной кости).

6. Отметить ЦТ головы (ЦТ головы находится на мысленном пересечении взаимноперпендикулярных линий, проведенных через слуховые отверстия через переносицу (в области турецкого седла).
7. Измерить  длину звеньев тела - l  (в мм), результаты занести в таблицу (5 колонка).

8. Определить расстояние от ЦТ звена до проксимального конца звена l * k, результаты занести в таблицу (7 колонка).
9. По полученным значениям отметить ЦТ на фотографии.
10. В выбранной системе координат XOY определить координаты ЦТ звеньев x и y, занести в таблицу (8 и 10 колонки).
11. Рассчитать моменты сил тяжести звеньев относительно осей системы отсчета по формулам М х = Р отн. зв * Х зв. и М y = Р отн. зв * Y зв., расчетные данные занести в таблицу (9 и 11 колонки).
12. Найти сумму моментов сил тяжести звеньев ∑ М х и ∑  М y.
13. По теореме Виньерона определить координаты ОЦМТ: 


 Х = ∑ М х / Р тела и Y = ∑  М y / Р тела. Отметить ОЦМТ на фотографии.
